MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DEL TIROCINIO DI CLINICA MEDICA (VET08) 

INFORMATIVA TIROCINIO DI CLINICA MEDICA (VET 08) 
A partire dal mese di gennaio 2021, i 6 CFU di tirocinio di Clinica Medica saranno svolti come segue: 
- 3 CFU in presenza presso l’ODV di San Piero a Grado, con rotazione in ambulatorio piccoli animali, medicina interna GA e terapia intensiva.
- 3 CFU in presenza presso strutture private da identificare tra quelle incluse nell’elenco delle convenzionate e riconosciute per il Vet08; puoi consultare l’elenco aggiornato su https://www.vet.unipi.it/elenco-strutture-convenzionate-tirocinio/
La prenotazione in ODV si effettua inviando una mail di richiesta al referente del settore prof. Rosalba Tognetti (rosalba.tognetti@unipi.it )

COMPILAZIONE DEL PROGETTO FORMATIVO per il settore di Clinica Medica (VET 08) 
Titolo del progetto di tirocinio: Clinica Medica Veterinaria
Breve descrizione del Tirocinio: Il tirocinante dovrà partecipare alle attività dell’Ospedale e della Terapia Intensiva per quanto riguarda i casi di medicina interna, iniziando dall’accoglienza del paziente, svolgendo la visita clinica e seguendo un percorso logico e strutturato di raccolta, verifica ed elaborazione dei dati raccolti per arrivare alla diagnosi e alla terapia. In caso di ricovero, il tirocinante dovrà seguire il decorso del paziente secondo le indicazioni del responsabile del caso clinico.  Inoltre lo studente sarà chiamato confrontarsi con i casi di pertinenza medica che giungono in emergenza all’unità di terapia intensiva e pronto soccorso.

Competenze da acquisire al termine del tirocinio:
Lo studente dovrà acquisire la capacità di compilare una cartella clinica con particolare riferimento ai dati anamnestici e all’esame obiettivo generale e particolare, circa le principali patologie di pertinenza della medicina interna. Dovrà acquisire la capacità di interpretare i dati in suo possesso per proporre un piano diagnostico e terapeutico adeguato al caso.

Prerequisiti necessari per svolgere il tirocinio: essere in possesso delle conoscenze di base necessarie per svolgere il tirocinio avendo frequentato tutti i moduli didattici del 1°, 2°, 3°, 4° anno e primo semestre del 5°, con acquisizione delle firme di frequenza.
Propedeuticità per il tirocinio VET/08: 
Aver superato l’esame di Semeiotica, Diagnostica e Medicina Interna (354GG) e aver seguito, ottenendo le firme di frequenza, gli insegnamenti di Medicina Interna (352GG) e Medicina Interna, Medicina Legale e Legislazione Veterinaria (353GG)

RICONOSCIMENTO DEI CFU svolti PRESSO STRUTTURE ESTERNE CONVENZIONATE
Per il riconoscimento del tirocinio Vet 08 presso struttura esterna è necessario inviare a rosalba.tognetti@unipi.it l’allegato 3, che trovate sul sito del CdS- https://www.vet.unipi.it/procedura-tirocinio-pratico-mv/, debitamente compilato e controfirmato dal veterinario che vi ha fatto da tutor presso la struttura esterna convenzionata 
CHIUSURA DI AREA (VET 05, VET06 e VET08)

Inviare a rosalba.tognetti@unipi.it
1. allegato 3 per la struttura esterna firmato dal tutor della struttura
2. allegato 3 per ODV firmato dal tutor interno
3. allegato 3 per il VET05 firmato dal referente del ssd vet05
4. allegato 3 per il VET06 firmato dal referente del ssd vet06
4. allegato 6 compilato 


FIRMA DEL LOGBOOK

Nel caso di attività pratiche svolte nell’ambito del tirocinio vet08, le firme sul logbook devono essere apposte dal tutor interno per le attività svolte in ODV e dal referente di settore quando le attività sono state svolte presso strutture esterne convenzionate.

