MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DEL TIROCINIO DI MALATTIE INFETTIVE DEGLI ANIMALI DOMESTICI (VET/05) 

INFORMATIVA TIROCINIO DI MALATTIE INFETTIVE DEGLI ANIMALI DOMESTICI (VET/05) 
A partire dal mese di Marzo 2022, i 3 CFU di tirocinio di Malattie Infettive saranno svolti come segue: 
- 1 CFU in presenza presso una sede ASL. Vedi procedure di prenotazione tirocinio del tirocinio di Ispezione degli Alimenti.
- 2 CFU in presenza presso i laboratori di Malattie Infettive e Patologia Aviare del nostro Dipartimento. 
La prenotazione per lo svolgimento dei 2 CFU presso i nostri laboratori si effettua inviando una mail di richiesta al referente del settore Prof. Valentina Ebani (valentina.virginia.ebani@unipi.it)
COMPILAZIONE DEL PROGETTO FORMATIVO per il settore di Malattie Infettive degli animali domestici (VET/05) 
Titolo del progetto di tirocinio: Malattie infettive degli animali domestici
Breve descrizione del Tirocinio: Il tirocinante dovrà partecipare alle attività svolte presso la struttura ASL e i laboratori di malattie infettive e patologia aviare.In particolare, per quanto concerne le attività di laboratorio, lo studente dovrà eseguire le tecniche batteriologiche, virologiche, molecolari e sierologiche necessarie per formulare diagnosi delle principali infezioni in animali da produzione e da compagnia. Lo studente sarà inoltre coinvolto nell’esecuzione di necroscopie di volatili morti e poi pervenuti presso il Dipartimento.

Competenze da acquisire al termine del tirocinio:
·  Individuazione del/i campione/i più appropriato/i, delle modalità di conservazione, trasporto e invio per la diagnosi di una malattia infettiva di origine virale o batterica.
· Esecuzione e interpretazione di un protocollo diretto o indiretto per la diagnosi di malattie infettive su campioni biologici di varia natura e provenienza animale.
· Corretta conservazione e gestione dei campioni biologici di varia natura e provenienza animale.
· Calcolo prevalenza e incidenza e della sensibilità e specificità di un test diagnostico.
· Necroscopia di volatili, scelta, prelievo, conservazione invio campioni per la diagnostica di malattie infettive.
· Applicazione delle corrette misure di controllo nei confronti delle principali malattie soggette a denuncia obbligatoria e compilazione della notifica per le autorità competenti.
· Formulazione dei programmi di prevenzione ed eradicazione delle principali malattie infettive

Prerequisiti necessari per svolgere il tirocinio: essere in possesso delle conoscenze di base necessarie per svolgere il tirocinio avendo frequentato tutti i moduli didattici del settore VET/05, con acquisizione delle firme di frequenza.
Propedeuticità per il tirocinio VET/05: 
Aver superato i seguenti esami:  Microbiologia e immunologia veterinaria e parassitologia; Patologia Aviare, Malattie Parassitarie e Sanità Pubblica, Malattie infettive ed epidemiologia.

RICONOSCIMENTO DEI CFU svolti PRESSO STRUTTURE ESTERNE ASL
Per il riconoscimento del tirocinio VET/05 presso struttura esterna è necessario inviare a valentina.virginia.ebani@unipi.it l’allegato 3, che trovate sul sito del CdS- https://www.vet.unipi.it/procedura-tirocinio-pratico-mv/, debitamente compilato e controfirmato dal veterinario che vi ha fatto da tutor presso la struttura ASL. 



