[bookmark: _Hlk98257282]MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DEL TIROCINIO DI Parassitologia e Malattie Parassitarie degli Animali (VET/06) 
SVOLGIMENTO DEL TIROCINIO IN PRESENZA
I 2 CFU di tirocinio del settore di Parassitologia e Malattie Parassitarie degli Animali (VET/06) devono essere svolti presso enti esterni in cui si svolgano attività di diagnostica parassitologica (Istituti Zooprofilattici Sperimentali/altre Università/ ASL/ Laboratori o Cliniche private o altri Enti esterni) da identificare tra quelle incluse nell’elenco delle convenzionate e riconosciute per il settore Vet/06 (consultare l’elenco su https://www.vet.unipi.it/wp-content/uploads/2019/10/elenco-delle-strutture-convenzionate-1.pdf).
Dopo aver individuato e preso accordi con la struttura esterna per lo svolgimento tirocinio in presenza, è necessario presentare domanda con l’allegato 4a che deve essere firmata dalla struttura esterna e dal referente di settore e inserire il progetto formativo presso la struttura ospitante.
COMPILAZIONE DEL PROGETTO FORMATIVO per il settore di Parassitologia e Malattie Parassitarie degli Animali (VET 06) 
Titolo del progetto di tirocinio: Parassitologia e Malattie Parassitarie degli Animali (VET 06) 
Breve descrizione del Tirocinio: 
Individuazione del/i campione/i più appropriato/i e del corretto approccio per la diagnosi di una malattia parassitaria. Prelievo, conservazione, gestione, trasporto ed invio in modo adeguato dei più comuni campioni biologici ai fini di una diagnosi parassitologica. 
Esecuzione di analisi parassitologiche appropriate su campioni biologici di varia natura e provenienza animale, inclusa l’identificazione a livello di genere/specie dei parassiti eventualmente isolati sulla base delle loro caratteristiche morfometriche e/o genetiche;
Esecuzione di analisi o altra tipologia di valutazioni parassitologiche previste dalla normativa europea.
Interpretazione dei risultati di un’analisi parassitologica e, nel caso di agenti parassitari responsabili di zoonosi e di malattie parassitarie soggette a denuncia, conoscenza dei provvedimenti opportuni, compresa la notifica alle autorità competenti.

Competenze da acquisire al termine del tirocinio:
Lo studente dovrà acquisire la capacità di gestire la diagnosi di una malattia parassitaria degli animali e valutare correttamente i risultati delle analisi/valutazioni eseguite. 

[bookmark: _Hlk98350063]Prerequisiti necessari per svolgere il tirocinio: essere in possesso delle conoscenze di base necessarie per svolgere il tirocinio avendo sostenuto l’esame del Corso integrato 244 GG: Patologia Aviare, Malattie parassitarie e Sanità pubblica.

Propedeuticità per il tirocinio VET/06: 
Aver sostenuto l’esame del Corso integrato 244 GG: Patologia aviare, Malattie parassitarie e Sanità pubblica.
RICONOSCIMENTO DEI CFU svolti PRESSO STRUTTURE ESTERNE CONVENZIONATE
Per il riconoscimento del tirocinio Vet/06 svolto presso la struttura esterna, è necessario inviare e far firmare al referente di settore l’allegato 3a (RIEPILOGO PRESENZE DI TIROCINIO E ATTESTAZIONE DELLE COMPETENZE ACQUISITE) che trovate sul sito del CdS- https://www.vet.unipi.it/procedura-tirocinio-pratico-mv/, debitamente compilato e controfirmato dal tutor della struttura esterna convenzionata. 
